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Kleine Anfrage 
 
 
des Abgeordneten 
                     Carsten Hütter, Fraktion AfD  
 

Thema:  Sachschäden an öffentlichem Eigentum in Sachsen durch politisch 

motivierte Schmierereien und Aufkleber 2017 bis 2019  

 
In weiter zunehmendem Maße prägen beschmierte oder beklebte 
Straßenschilder, Bushaltestellen und Gebäude das Stadtbild verschiedener 
sächsischer Städte und mitunter auch das Bild im ländlichen Raum. In vielen 
Fällen sind die Sachbeschädigungen der politisch motivierten Kriminalität -links- 
und -rechts- zuzuordnen. Aktuell finden sich auch vermehrt Schmierereien und 
Aufkleber mit Bezug zum Thema Klima und Wohnraum. In der Antwort auf die 
vormals zu diesem Themenkomplex gestellte Kleine Anfrage Drs.-Nr.: 6/9104 
konnte die Staatsregierung keine Angaben zur Schadenshöhe und den 
beschädigten Objekten machen, ggf. hat sie hier nachgearbeitet und ist nun in 
der Lage, (zumindest teilweise) Auskunft zu erteilen.             

              
Fragen an die Staatsregierung: 
 

1. Wie hoch waren die durch politisch motivierte Schmierereien, Aufkleber oder 
sonstige Verunstaltungen herbeigeführten Sachschäden an 
Straßenverkehrszeichen, Ampelanlagen, Geländern, Straßennamensschildern und 
sonstigen den Straßenverkehr regelnden oder betreffenden Einrichtungen in 
Sachsen und wie hoch war deren Anzahl? (Bitte aufschlüsseln getrennt nach PMK-
Phänomenbereichen [wenn möglich auch der jeweils beschädigten Objekte] für die 
Jahre 2017, 2018 und 1. HJ 2019)  
 
2.  Wie hoch waren die durch politisch motivierte Schmierereien, Aufkleber oder 
sonstige Verunstaltungen herbeigeführten Sachschäden an touristischen 
Hinweisschildern oder sonstigen touristischen Tafeln in Sachsen und wie hoch war 
deren Anzahl? (Bitte aufschlüsseln getrennt nach PMK-Phänomenbereichen [wenn 
möglich auch der jeweils beschädigten Objekte] für die Jahre 2017, 2018 und 1. HJ 
2019)  
 

 

Dresden, 12.11.2019   

 

 

 
Carsten Hütter, MdL 
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3. Wie hoch waren die durch politisch motivierte Schmierereien, Aufkleber oder 
sonstige Verunstaltungen herbeigeführten Sachschäden an Bushaltestellen, 
Brücken, Unterführungen, Tunneln oder sonstigen die Infrastruktur betreffenden 
Bauwerken in Sachsen und wie hoch war deren Anzahl? (Bitte aufschlüsseln 
getrennt nach PMK-Phänomenbereichen [wenn möglich auch der jeweils 
beschädigten Objekte] für die Jahre 2017, 2018 und 1. HJ 2019)      

 
4. Wie hoch waren die durch politisch motivierte Schmierereien, Aufkleber oder 
sonstige Verunstaltungen herbeigeführten Sachschäden an Gebäuden, 
Fahrzeugen und sonstigen Objekten, die zum Tatzeitpunkt im öffentlichen 
Eigentum in Sachsen standen und wie hoch war deren Anzahl? (Bitte aufschlüsseln 
getrennt nach PMK-Phänomenbereichen [wenn möglich auch der jeweils 
beschädigten Objekte] für die Jahre 2017, 2018 und 1. HJ 2019)      
 
5. Bei wie vielen Verunstaltungen nach Fragen 1. bis 4. handelt es sich um 
Straftaten, wie viele davon wurden aufgeklärt und welche juristischen 
Konsequenzen folgten daraus (Einleitung und Ausgang von Ermittlungsverfahren)?  
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